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Texte de la question

M. Emmanuel Maurel interroge Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur les
conséquences sanitaires et sociales de la nomophobie, c'est-à-dire la dépendance aux smartphones, chez les
jeunes. En France, 38 % des 15-25 ans se déclarent addicts à leur téléphone portable et 72 % reconnaissent
entretenir une relation nocive, voire toxique avec celui-ci. Plus d'un tiers des adolescents (34 %) s'adonnent
quotidiennement à des jeux numériques, tandis que 22 % jouent au moins 4 heures par jour. Cette
hyperconnexion a des effets préoccupants : 31 % des jeunes constatent que leur utilisation excessive des
écrans perturbe leur sommeil, 17 % estiment que cela nuit à leurs relations sociales et 8 % déclarent un impact
direct sur leurs études. Par ailleurs, 11 % des adolescents présentent des signes de comportements
problématiques vis-à-vis des réseaux sociaux et 12 % sont à risque de jeu problématique. Les professionnels de
santé alertent sur la multiplication des troubles du sommeil, de l'anxiété, des difficultés de concentration, du repli
sur soi et de la baisse de l'estime de soi chez les jeunes surexposés aux écrans. Les conséquences sociales
sont également préoccupantes : isolement, cyberharcèlement, difficultés scolaires, voire rupture du lien familial.
Les familles et les établissements scolaires se retrouvent souvent démunis face à ce phénomène, faute d'outils
de prévention adaptés et de dispositifs de prise en charge accessibles. Face à ces chiffres alarmants, il souhaite
savoir si le Gouvernement prévoit de renforcer le plan national de prévention et de prise en charge de l'addiction
numérique chez les adolescents et quelles actions concrètes sont envisagées pour repérer précocement les
situations à risques, accompagner les familles et les établissements scolaires et garantir un accès effectif à des
dispositifs de soutien et de soins adaptés sur l'ensemble du territoire.
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